MEHANIKA TEKUCINA 9.9.2010.

1. Zatvorena cilindri¢na bacva mase m = 40kg do polovice —
svog volumena napunjena je s vodom, uronjena u bazen s A

vodom i za dno privezana uZetom. Ostatak volumena
bacve ispunjava zrak koji je pod tlakom p,,. Potrebno je
izraCunati silu u uZetu i1 nacrtati dijagram hidrostatskog
tlaka po konturama baéve AB, BC, i AD. H
H=12m; h=0.5m; D=09m; p, =2.4525kPa -
(20 bodova) D

2. Kroz sistem prikazan na slici ostvaruje se protok S 50m-
Q = 35 1/s, odnosno u rezervoar R utjece ista pep
koli¢ina vode Q koja iz njega i istjeCe. Odrediti silu RO
tlaka p, kojom zrak djeluje na kruzni poklopac SR VAR
rezervoara cilindricnog oblika, promjera 5 m. =
Nacrtati u pogodnom mjerilu energetsku i 0,d,
piezometarsku liniju.
Cor = 0.5, Cur = 20 Skowesuz = f (v2) = 0.1; P, & ¢ ur 6.0
d; = 150mm; d, = 100mm; A = 0.022; vz T o

A2 =0.025
(25 bodova) — R

5.0m 3.0m 10.0m
e N

3. U pravokutnom kanalu Sirine » = 2.5m odvija se jednoliko, stacionarno tecenje. Nakon prelaska na horizontalnu
dionicu kanala dolazi do normalnog vodnog skoka. Izmjerene su sljedece veli€ine: iy=1.5m, h;=1.6 mi hy,=2.2 m.
IzraCunaj koeficijent hrapavosti po Manningu za oblogu kanala (racunati za dionicu kanala s padom dna). Izracunaj
izgubljenu energiju u hidraulickom skoku. (20 bodova)
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4. U vodonosniku sa slobodnim vodnim licem iskopana je - T
gradevinska jama. Dno gradevinske jame se nalazi na koti 7 "
118m.n.m. Razina podzemne vode je na koti 119m.n.m., a ; N
nepropusna podina nalazi se na koti 100m.n.m. Potrebno je g >

sniziti razinu vode u tocki u sredistu gradevinske jame na ; .

kotu dna jame. Uokolo gradevinske jame po krugu : '
radijusa L = 350m od njenog sredista ¢e se busiti zdenci Q !
radijusa utjecaja R = 500m kapaciteta crpljenja Q = 12 1/s.
Koeficijent filtracije vodonosnika je k = 0.1-107 my/s. : '

Potrebno je odrediti dovoljan broj zdenaca za traZeno . ;
i
sniZenje razine vode u srediStu jame. " S
A A . ’
\ s
(20 bodova) A o
L

™
'

Obavezno rijesiti 1. i 2. zadatak

Teorija (15 bodova)

1. Kolika je vrijednost standardnog atmosferskog tlaka p, a koliko se on uzima u tehnickim prorac¢unima?
2. Objasni koeficijent kontrakcije kod istjecanja.

3. NapiSite i objasnite izraze za snagu pumpe i turbine.

4. Kada i zasto se koristi potencijal Girinskog ?
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